



District de Maine et Loire de Football

Commission Responsabilité Sociétale des Organisation - RSO

PROCES VERBAL N° 2 – SAISON 2024/2025

Réunion du :	14/01/2024 à 18h45 (visio)
Présidente :	Émilie GEINDREAU
Présents :	Pierre LEROY, Éric SALMON, Hélène COUSSEAU
Excusé :	
Assiste :	Valentin PINEAU

1. Ouverture de la réunion

Suite à la première réunion du 26/11/24, la Présidente – Émilie GEINDREAU – nous informe que Michel JOULAIN a décidé de ne pas poursuivre son engagement au sein de la commission.

Pour étoffer la commission, un appel à candidature a été lancé par le District. Pour l’instant, aucun retour.

2. Organisation

Hélène COUSSEAU a été validée en tant que membre de la commission. Après des échanges, Hélène COUSSEAU et Éric SALMON sont respectivement nommés secrétaire et Vice-Président de cette commission RSO.

3. Initiation aux gestes de premiers secours

Dans l’axe Santé, Pierre LEROY souhaite organiser une session d'initiation aux gestes de premiers secours pour les salariés du District. L’objectif est de former, dans un premier temps, le personnel du District (1er trimestre 2025), puis, dans un second temps, les représentants des commissions (prévoir une session en soirée pour ceux qui travaillent).

Plusieurs options sont envisagées, la commission se renseigne sur les possibilités suivantes :

- Groupama propose des formations aux gestes de premiers secours.
- Intervention d’un médecin ou d’un organisme spécialisé (option payante).
- Explorer d'autres contacts auprès des pompiers volontaires.

Un mannequin sera nécessaire pour la formation.

Éric SALMON propose de désigner un référent premiers secours au District, ainsi qu'un suppléant en cas d'absence. Il sera demandé à Stéphanie DAUDIN et Éric SALMON s'ils acceptent de remplir cette fonction. Une mise à jour de la pharmacie du District est prévue, ainsi que la création d’un cahier de soins pour le suivi des blessures.

La Présidente, Émilie GEINDREAU, souligne l’importance de définir les personnes qui bénéficieront de cette formation ainsi que le budget nécessaire, afin de soumettre ces éléments pour validation au bureau.

4. Jeu de société du District

Un jeu de société RSO est en cours d’étude de manière ludique pour évoquer la violence, le racisme, le sport santé, l’environnement, la citoyenneté...

Hélène COUSSEAU va se rapprocher de Jacques HAMARD et Xavier MERLET pour avoir accès aux actions menées dans le cadre du concours PEF. Aussi, Valentin PINEAU lui a transmis les fiches du « classeur PEF » disponibles au District.

Un retour est prévu, à la prochaine réunion, pour envisager la création du jeu et décliner un plan d'action.

5. Actions à mener suite au pré-diagnostic ALISÉE

La Présidente, Émilie GEINDREAU nous présente quelques actions qui pourraient être menées suite au rapport de l'audit ALISEE (envoyé par mail aux membres de la commission) sur un pré-diagnostic réalisé sur l'efficacité énergétique des bâtiments du District.

Voici celles qui seraient les moins onéreuses et faciles à mettre en place :

- Installation de multiprises avec interrupteurs dans chaque bureau pour réduire la consommation énergétique.
- Coupure du photocopieur le weekend pour réduire les consommations.
- Installation de mousseurs sur les robinets pour réduire le débit d'eau.
- Pose de film solaire sur les menuiseries et installation d'un déstratificateur pour le hall.
- Optimisation de l'éclairage avec des lampes de bureau et des détecteurs dans les couloirs.

Pour chacune de ces actions, il faudra déterminer les quantités et les coûts pour faire valider les devis au bureau. L'aménagement définitif du personnel du District dans les bureaux est prévu pour septembre 2025, la commission avance sur ce point d'ici là.

6. Carisport

L'action « 1 but = 1€ » se déroulera le week-end du 26 janvier 2025 sur le championnat seniors. Les bénéficiaires seront versés, cette année, à l'association Carisport.

La commission évoque l'idée de décaler l'opération à un autre week-end dans le cas où un grand nombre de matchs seraient reportés.

7. Questions diverses

Émilie GEINDREAU et Valentin PINEAU vont rencontrer un interlocuteur du Téléthon pour un éventuel partenariat avec le District. Un retour est prévu à la prochaine réunion.

La commission évoquera à la prochaine réunion la communication liées aux actions RSO menées dans les clubs du Maine-et-Loire ainsi qu'au District. Les membres de la commission réfléchissent à 12 thématiques qui pourraient être abordées. Valentin PINEAU prépare un mail à destination des clubs, qu'il soumettra aux membres pour validation.

Prochaine réunion :

☞ **Lundi 17/02/2025** (en visio)

La Présidente	La Secrétaire de séance
Emilie GEINDREAU	Hélène COUSSEAU